
酉阳住建委函〔2024〕264号

酉阳土家族苗族自治县住房和城乡建设委员会

关于县十八届人大四次会议第72号建议的答复函

黄勇代表：

您在县十八届人大四次会议上提出的《关于推进城南片区市容市貌整治的建议》收悉。您的建议很好，感谢对市容环境卫生工作的关心和支持，现答复如下：

一、抓好清扫保洁、垃圾收运等日常工作

今年1-6月以来，县环境卫生管理所每日对辖区内主次干道、背街小巷、过街天桥约140万平方米以及30座公园、22座公厕进行精细化保洁作业，尤其加大城南区域的保洁力度，督促工人落实2次/天普扫、巡回保洁制度，保证垃圾日产日清；打捞清理酉城河两边岸坡、河面、桥梁周围垃圾约120余次，清理垃圾30余吨；2台洒水车每天对主次干道开展2次洒水降尘净化空气质量，2台洗洒车、1台高压清洗车每日冲洗人行踩板、护栏，确保干净整洁。
二、开展环境卫生专项整治行动

一是组建环境卫生整治突击工作组，清理“牛皮癣”、城南农贸市场等卫生死角50余处，清除暴露垃圾、积存垃圾；二是认真开展万人大扫除活动，每周五派出职工对城南高架桥下网格区域进行打扫，累计开展6次大扫除活动，有效改善了该区域的卫生状况。每天对沿街主干道餐饮店进行宣传、劝导，累计出动60车次180人次，发放宣传单500余份。联合市场监管局、城市管理综合行政执法支队开展餐厨垃圾桶摆放整治1次，取得初步成效。

三、更新环卫设备设施

一是对400个垃圾桶进行加盖处理，更换破损果皮箱80余个，为标识标牌内容不清晰的40余个果皮箱进行重新张贴垃圾分类标识标牌。二是每日对200个垃圾桶，400余个果皮箱、15个直饮水机进行清洗。三是每日对垃圾收集房进行冲洗1次，对出站的垃圾车辆进行清洗，做到干净整洁，减少异味扩散。四是及时对公共厕所破损设施设备进行维修维护，累计维修200余起，更好方便市民。五是规范设置大件垃圾收集处4个。
四、开展“城管进社区”工作
制定《酉阳自治县城市管理局“城管进社区”试点工作方案》，召开动员部署会、协调推进会、联席调度会，与玉柱社区召开见面会，进驻工作组正式挂牌进驻玉柱社区，在玉柱社区设立了专门的城管工作岗位，有显著的城市管理标识，制定了玉柱社区便民服务卡，一本城市综合管理情况处理台账，按照“七有”标准将城市管理延伸到“最后一公里”。以便民为导向，在社区合理设置便民摊区和占道经营摊区，推进“城市一刻钟便民生活圈建设”。推动建设小微停车场，增设公共停车泊位，着力解决春节期间停车难，停车收费服务参差不齐，残疾人代步车停车存在堵点等问题。联合社区着力解决住宅区偷养活禽、商户违规改建墙面、空中菜地、烟熏腊肉、野渣倾倒、别墅私建等问题。
五、强化市容秩序整治

成立市容环境卫生秩序联合执法专项整治工作领导小组，下设3个联合执法组，对农贸市场、校园、广场、门店周边无照流动摊点、占道经营、违规使用油烟燃煤等开展专项治理，城南农贸市场为重点区域。完成原建华厂危房拆除九栋。在建糖厂及糖酒公司停车场、城南石柱溪高架桥停车场和塘湾桥停车场建设智慧停车系统。加大与交警联合执法力度，针对城区人行道乱停摩托车，僵尸车等进行集中整治，拖移僵尸车11台，拖移乱停摩托车22台，拆除违规设置地锁、地桩等设施3处17把，拆除违法设置停车位5个，城区停车秩序明显改善。上半年出动执法队员3600余人次，执法车辆860台次，拆除全县违法建筑294户。
对于棚改问题，当前大力发展桃花源新城，对老城区域实行“只拆不建”政策。同时正在尽力争取资金，届时将会对城南片区有关垃圾分类处理的设施设备进行更换。

以上答复，有何意见，请填写在答复回执上尽快寄给县人大常委会人代工委、县政府办公室和我单位，以便进一步改进工作。
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