板溪镇人民政府
关于2023年法治政府建设情况的报告
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2023年，我镇在县委、县政府的坚强领导下，深入开展法治政府建设，在基层治理上不断探索创新，取得了明显成效，现将建设情况报告如下。
1、 主要举措和成效
（1） 建立完善领导体制机制，党管法治建设更加有力。
一是健全基层法治建设职责体系。制定了党委书记、镇长、分管领导及业务办所履行推进法治建设责任人职责清单，明确了板溪镇法定职责事项清单、协同配合属地管理事项责任清单。优化板溪镇“一中心四板块一网格”运行体系，整合辖区“一办一庭两所”、应急、武装等业务办所、人员力量和信息资源，平安法治板块工作合力初步形成。
二是健全基层法治建设工作机制。出台了《板溪镇加强和创新基层治理工作联席会议制度》、《板溪镇信访稳定工作定期分析研判制度》、《板溪镇“谁执法谁普法”责任制工作方案》、《板溪镇“一办一庭两所”矛盾纠纷联调工作机制》等规范性制度，坚持乡镇法律顾问选聘制度，定期对法治建设相关工作进行会商研究和统筹调度，形成了依法行政有章可循、法治建设“一盘棋”的工作格局。
三是推进领导干部依法履行职责。常态化开展法治队伍教育培训，集中开展干部职工学法普法活动4次，我镇53名干部普法考试全部合格。建立领导干部应知应会法律法规清单，权力运行刚性约束机制执行有力，领导干部学法、用法、述法机制初步形成。
（2） 健全行政执法工作体系，依法行政能力有效提升。
一是深入推进综合行政执法改革。严格按“一中心四板块”运行要求，整合平安法治板块执法力量，规范运行板溪镇综合行政执法执法大队，坚持行政执法统一指挥、统筹协调，处置“两违”55起、集镇占道经营5起、非法阻工3起、违规爆破作业1起、违规存储烟花爆竹1起、交通违法125起，全镇“一支队伍管执法”及时落地见效。
二是严格规范基层公正文明执法。全面落实行政执法公示制度、全过程记录制度、重大执法决定法制审核“三项制度”，有效做到了执法主体过硬、执法过程过硬、执法依据过硬。全年无涉及行政执法诉讼案件。
三是全面推进公共法律延伸服务。增强村、组法治建设“神经细胞”效应，培育“村居法律明白人”32人、普法示范户22户，开展“八五”普法集中宣传6次、法律“六进”活动8次，组织“一办一庭两所”成功开展庭前调解5起。市级民主法治示范村红溪村成功建成为“法律之家”，板溪司法所被评为“全国优秀法律援助和公共法律服务工作站”、全县首批“枫桥式”司法所。
（3） 扎实开展基层社会治理，平安乡镇建设有序推进。
一是规范运行网格单元治理。按照“地域相连、户数相均、规模适度、方便管理、工作落地”基本原则，优化设置基层治理网格55个，选齐配强网格长55名、网格员165名，细化网格管理服务职责和事项清单，“1+2+N”网格治理体系初步建成。2023年完成网格事件上报1058件、下派任务12364个，实现了群众需求及时对接、矛盾纠纷及时化解、安全隐患即时处置、重点人群实时管控、重点区域实时监管。
二是坚持矛盾纠纷多元化解。在全镇范围开展大走访、大排查、大整治活动，健全矛盾纠纷排查预警、防范化解、流转处置、信息互通、联合调处机制，做好人民调解、行政裁决、行政复议、司法诉讼有机衔接的多元化解工作。2023年全镇调处矛盾纠纷365件，解决历史遗留信访问题4个。
三是推动群众参与基层共治。开发农村公益性岗位413名，广泛参与农村管水、护路、防贫、重点人群监测等社会工作；发动群众推广“村居法律顾问”平台注册4100人，组建农村应急救援队伍40人，全镇“两失”人员、吸毒康复人员、刑释矫正人员、重点信访对象等管控到位，基层党组织领导的“四治融合”机制运行较好。我镇2023年被评为“全县禁毒示范乡镇”。
（4） 强化行政权力制约监督，促进政府运行规范透明。
一是自觉接受部门指导监督。主动对接公安、司法、应急、农林、住建、规资等主管部门，强化审批、监管、举报、查处等法治环节的衔接指导和过程监督。
二是及时开展政务信息公开。全面落实镇村党务、政务公开，不断拓展广大群众参与党务政务公开的广度和深度，持续发挥以公开促落实、以公示助监督的社会作用。
三是畅通社会大众监督渠道。2023年，全镇共开展领导干部下访接访96次，收集办理“互联网+督查”诉求153件、“酉诉即办”诉求8件、网上信访诉求12件、网舆交办9件、社会监督员反馈信息12条，广大群众诉求得以及时办理，群众满意度持续上升。
2、 主要领导依法履责情况
2023年，我镇党政主要领导在工作中，严格履行推进法治政府建设第一责任人职责，以党建为引领，搭建板溪镇“一中心四板块一网格”基层治理指挥体系，规范落实重大行政决策法定程序，把新时期法治政府建设理念贯穿到乡村振兴的每个“末梢神经”，全面推进“三新酉阳”建设。
一是带头学法用法不迷茫。在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中，把党章党规和习近平法治建设系列讲话作为重要内容进行学习，着力提升领导干部法治思维。丰富“以案四说”内容，党政主要领导带头讲法讲案例，引导广大干部增强法治意识，提升依法行政水平。
二是带头科学决策不武断。严格落实重大事项民主决策法定程序，认真组织调研，广泛听取意见，自觉把讲政治和讲法治统一起来，领导班子团结协作和高效服务的能力持续增强。
三是带头依法行政不越线。在日常工作中，我镇党政主要领导坚持以身作则、以上率下，特别是在项目建设、征地拆迁、“两违”管控、行政执法、民政救济等重点领域，经常要求镇村干部务必强化底线思维，坚持依法办事，不碰法纪红线，坚决做好法律法规的遵守者、执行者和宣传者。2023年，我镇未发生行政复议、行政诉讼案件。
3、 存在不足
一是基层法治人才建设有待进一步加强；二是联动综合行政执法还不能适应新形势发展要求；三是解决农村重点人群法治领域突出问题的方法思路还不够多。
4、 2024年工作思路
一是深入学习贯彻习近平法治思想。通过“八五”普法、干部法治讲坛、“以案四说”、中心组学习等活动做好法治宣传解读，推动习近平法治思想走进群众、深入人心。
二是深化乡镇综合行政执法改革。严格落实“一支队伍管执法”，畅通“一中心四板块”联动执法机制，认真对照法定职责事项清单和协同配合属地管理事项责任清单，全面提升综合行政执法水平。
三是提升基层社会治理工作实效。进一步加大社区网格员业务培训，吸引广大群众参与基层共治共建共管，推动基层法治、德治、自治和智治“四治”融合，全力打造平安幸福新板溪。
四是加强镇村法治人才队伍建设。调整充实平安法治板块工作力量，严格干部队伍职业操守，强化日常业务培训，为新时代法治政府建设提供人才支撑。
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