酉阳土家族苗族自治县水利局
关于印发2025年水利工程公益性岗位开发管理
工作实施方案的通知

各乡镇（街道）人民政府：
为做好酉阳县水利工程公益性岗位开发管理工作，经研究，现将《2025年水利工程公益性岗位开发管理工作实施方案》印发给你们，请结合实际认真抓好落实。


                         酉阳土家族苗族自治县水利局
                               2025年1月8日

（此件公开发布）
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工作实施方案

为持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，更好落实开发式帮扶措施，结合我县乡村公益性岗位开发管理现状，特制定酉阳县2025年水利工程公益性岗位开发管理工作实施方案。
一、目标任务
2025年，拟对水利工程2000个公益性岗位及1200万元资金分配（每人每月500元标准）下达到各乡镇（街道）（附件1）实施开发管理。
二、开发对象
人员类别为脱贫户、监测对象、无法正常通过市场就业的低
收入人员等。
三、工作程序
（一）确定开发数量。乡镇（街道）根据县水利局下达的名额及资金分配表，结合辖区内实际情况，合理开发岗位数量。
（二）制定聘用方案。各乡镇（街道）收到岗位开发计划后，
10个工作日内制定聘用方案，并报送县级行业部门备案。聘用方案主要包括聘用单位的名称，聘用岗位名称、要求、数量，聘用对象资格条件，报名方法、报名时间、报名地点、所需提交的材料，拟聘用人员的公示及公示方式，举报或投诉电话，其他需要说明的情况（如同等条件下优先聘用的对象范围）等。并将聘用信息在人口聚集地公开张贴或网上发布。
（三）招聘及合同签订。各乡镇（街道）要按照招聘条件及时组织招聘。招聘结束并经乡镇（街道）党委政府集体审定后，由各乡镇（街道）进行公示，公示内容包括姓名、性别、年龄、居住地址、拟安置岗位、联系电话等内容，公示时间不少于5个工作日。公示无异议后，确定为聘用人员，签订劳动合同或劳务协议，合同期限从合同签订之日至2025年12月31日。各乡镇（街道）负责为辖区聘用人员购买人身意外伤害保险。
（四）发放岗位补贴。各乡镇（街道）应于每月末将该月水利工程公益性岗位补贴资金申报表及明细表报送至主管部门用
于发放岗位补贴。
四、监督管理
（一）加强内部监管。各乡镇（街道）要按照“谁用人、谁负责”的管理原则，接受社会各界监督，加强在岗期间的日常考勤监管，按日记录出勤、请休假等情况，分级建立岗位管理台账，实行定员定岗定责。杜绝“一户多岗、顶岗代岗”现象，务必做到“人岗相符”。公开投诉举报方式，及时核实举报情况。
（二）加强资金监管。主管部门按照县财政局规定，通过一卡通财务系统将补助资金发放到个人账户，不使用现金形式发放。非特殊情况下，原则上不得将补助资金转到非补助人员个人账户代发、代支。按照财务管理要求，落实公开公示制度，建立资金支出台账，提升资金使用透明度。
  （三）加强业务监管。县水利局要按照“业务归口原则”，指导各乡镇（街道）根据本部门业务领域公益性岗位特点、辖区公共管理服务需求，合理设置岗位数量、聘用条件、劳动报酬、用工性质、管理制度等。指导各乡镇（街道）按照人岗匹配的原则选人用人，开展业务培训和绩效考核。要建立本部门业务领域公益性岗位聘用人员姓名、岗位名称、岗位性质、聘用（退出）时间等实名制台账，实行动态管理。
（四）加强统筹监管。县水利局要根据实名登记信息，通过明察暗访、实地督查、电话抽访等方式，加强对各乡镇（街道）的监管，重点核查工作时间灵活的公益性岗位人员就业情况。
五、工作要求
    一是强化领导，压实责任。县水利局承担行业监管职责，乡镇（街道）对辖区内水利类公益性岗位开发、使用、管理负总责，村（居）委会对辖区内水利类公益性岗位使用负主体责任。请各乡镇根据辖区实际需求，按照县乡村振兴局、县人社局对公益性岗位开发的相关要求，合理安排公益性岗位人员，明确相应职责，督促指导公益性岗位人员完成工作任务，确保人岗相符。
二是细化管理，加强督查。各乡镇要安排专人负责对公益性岗位人员进行管理，建立公益性岗位人员工作台账，不定期对公益性岗位人员的在岗情况、工作开展情况进行检查督查，对不胜任该工作的公益性岗位人员要及时调整和更换，确保该项目发挥绩效。
三是加强联系，确保实效。请各乡镇（街道）从事水利工程公益性岗位管理的工作人员加入“水利工程公益性岗位乡镇交流群”，保持人员稳定，便于日常工作开展。

附件：酉阳县2025年水利工程公益性岗位名额及资金分配表
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